PROVA D’ESAME * SESSIONE ORDINARIA 2017

Liceo scientifico e opzione scienze applicate

[EN Definito il numero E come:
1
E= f xe*dx,
0
dimostrare che risulta:
1 2
fx edx=e—2E,
0
ed esprimere
13
fx e*dx
0

in termini di e ed E.
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SOLUZIONE * SESSIONE ORDINARIA 2017

Liceo scientifico e opzione scienze applicate

[EN Per calcolare i due integrali definiti usiamo la formula di integrazione per parti:
[fx)g(x)dx = fiz)g(x)— [ f(x)g(x)dx.
Consideriamo l'integrale f:xzex dx e poniamo f(x)=x?e g'(x)=e*.
Osserviamo che g(x) = g'(x) = e* e che f(x) = 2x. Otteniamo:

1 2 _ 2 x11 1 _
fox e“dx =[x%e*]; fOer"dx—

1
[x2e*]s— 2f0xe"dx =
[x2e*]y—2E =
12-e'—0%-e"—2E =
e—2E.
1
Passiamo al secondo integrale, f0x3exdx, e poniamo f(x)=x3e g'(x) = e*.

Applichiamo nuovamente la formula di integrazione per parti:
U x — [43,x71 Loox —
fox e“dx =[x3e*], fo3x e¥dx =
1
[x3e*]s— 3f0xzexdx =
[x3e*]y—3(e—2E) =
1°-e'—02-e"—3e+6E =

e—3e+6E =
—2e+ 6E.
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